## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА КАК ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

## Иванов А.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С. В. Белорусский национальный технический университет

В современных условиях интенсивного роста экономики основным фактором экономического роста является производительность труда. Сущность производительности труда заключается в том, чтобы получить максимальный результат за минимальное время и с максимальной эффективностью. Важным аспектом производительности труда является не только количество продукции, выпускаемой за единицу времени, но и ее качество. Производительность труда важна для экономического развития общества и для повышения уровня благосостояния населения. Она является ключевым показателем эффективности производства и конкурентоспособности организаций и стран в целом.

Производительность труда оказывает влияние на экономический рост благодаря таким процессам, как развитие знаний в сфере технологий, помощь более развитых стран, менее развитым, путем передачи от первых к последним прикладных знаний, правильное расположение физических факторов и эффективная их эксплуатация в тех отраслях, где достигается наилучший результат.

Высокая производительность труда способствует повышению качественного развития производства, повышению заработной платы кадрам и созданию благоприятных условий для обучения и переквалификации кадров, что, соответственно, приводит к повышению их производительности.

К факторам, оказывающим влияние на рост производительности труда, относятся: введение автоматизации в производственных процессах; введение новых технологий в производство; повышение специализации и квалификации кадров.

Для повышения уровня производительности труда необходимо материально мотивировать кадры путем повышения заработной платы, сформировать список программ обучения, необходимых для повышения квалификации или переквалификации работников, проводить научные исследования по вопросам производительности труда, вводить в производство новейшие технологии и технику.